

Ізвѣстія

Сочинскаго Свято-Николаевскаго Братства.

Возлюбленные! братство любите.

(Первое послание апостола Петра).

Дѣйствительные члены Сочинскаго Св.-Николаевскаго Братства, вносящіе въ годъ не менѣе 3 руб. получаютъ „Ізвѣстія“ бесплатно.

Члены-соревнователи, вносящіе 1 рубль, а также постороннія лица платятъ за „Ізвѣстія“ 2 руб. въ годъ. Цѣна номера 20 коп.

№ 1.

Редакція: Сони, Хлудовская сторона, при Правлениі Братства, домъ П. А. Россіева. По адресу редакціи должны быть посыпаемы статьи, замѣтки, письма и т. под. на имя Павла Ампелевича Россіева.

1914 г.

□ □ □ 1-го декабря. □ □ □

Подписной годъ считается съ 1 декабря по 1 декабря.

Отъ Редакціи.

15 декабря прошлаго года открылось наше Братство. Въ мирное время началась его дѣятельность, и въ мирѣ и тишинѣ,—надѣались мы,—подвести итогъ первому Братскому году, но судьба распорядилась иначе: мы не только живемъ уже въ военное время, но и переживаемъ всѣ тревоги и испытанія, возникшія изъ-за нападенія турецкаго флота на города Черноморскаго побережья и вспыхнувшей затѣмъ войны между Россіей и Турцией.

Изъ полугодового отчета, разосланного всѣмъ членамъ Братства, видно, что сдѣлано имъ съ декабря по юль: въ лицѣ Братства засвѣтился маякъ, свѣтъ котораго привлекъ многихъ и доставилъ имъ въ большей или меньшей степени раду, утѣшеніе и духовно-нравственное удовлетвореніе. Каждый членъ Братства убѣдился, читая отчетъ, что вложенная въ дѣло лепта послужила или къ созданію храма, или къ утѣшению заключенныхъ въ тюрьмѣ, или къ распространенію въ народѣ нравственныхъ, полезныхъ книгъ и листковъ, или наконецъ на помощь нуждающимся.

Во второмъ полугодіи Братство, изъ-за военного положенія, должно было съузить свою дѣятельность, однакожъ оно не отступило отъ своей цѣли. Помогая семьямъ запасныхъ, призванныхъ на дѣйствительную службу, Братство, вмѣстѣ съ тѣмъ, открыло въ Сочи пріютъ для раненыхъ воиновъ.

Его Преосвященство Епископъ Сергій Сухумскій высоко оцѣнилъ наши скромные труды, надписавъ: „Господь да вознаградить предсѣдателя и членовъ Братства за ихъ христіански-патріотическую дѣятельность“. Столь милостивое вниманіе Архипастыря придаетъ силъ и бодрости всѣмъ трудящимся въ Братствѣ и для Братства; жертвователямъ на братскія нужды эти слова владыки говорять, что они своими жертвами послужили Церкви и Отечеству.

Чтобы члены Братства и всѣ сочувствуяще иму лица лучше и ближе знали обовсемъ происходящемъ въ Братствѣ, а также объ его намѣреніяхъ и планахъ, и предпринято изданіе „Ізвѣстій Сочинскаго Свято-Николаевскаго Братства“, кото-

рыя будутъ выходить отъ одного до двухъ разъ въ мѣсяцъ и будутъ, по возможности, охватывать духовную жизнь всего Сочинскаго округа. Наша христіанская обязанность знать, какъ живутъ окружные братья-христіане (и иновѣрцы), ихъ радости и печали и, насколько возможно, помогать другъ-другу.

Кромѣ того, „Ізвѣстія“ станутъ слѣдить за ходомъ трезвости не только въ Сочинскомъ округѣ и на Кавказѣ, но и вообще на Руси, такъ какъ хмѣль—величайшее зло нашей жизни. Къ сотрудничеству въ „Ізвѣстіяхъ“ приглашаются всѣ члены Братства и всѣ сочувствующія ему лица. Въ единеніи—сила. Соединенными силами мы будемъ побѣждать и побѣдимъ зло и мракъ и сдѣлаемъ жизнь нашу доброй, яркой и красivoю!



... Откроемъ-ли радушныя обѣятья
Для страждущихъ, для меньшей
братьи всей?
Хоть вспомнимъ ли, что это
слово—братья—
Всѣхъ словъ земныхъ дороже и святѣй?

А. С. Хомяковъ.

О БРАТСТВѢ.

(Можно-ли выйти изъ Братства?).

Одинъ изъ дѣйствительныхъ членовъ Сочинскаго Свято-Николаевскаго Братства, то-есть, тѣхъ, кто вноситъ три рубля въ годъ, обращаясь ко мнѣ, спросилъ:

— Я пробылъ членомъ Братства годъ; могу-ли я теперь выйти изъ него?

— Вамъ трудно, вѣроятно, вносить въ Братство ежегодно по три рубля? Въ такомъ случаѣ, платите меньше, ну, по одному рублю, что-ли, и вы останетесь членомъ соревнователемъ,—говорю ему я.

— Нѣтъ, мнѣ не трудно удѣлять въ годъ и три рубля,—сказалъ мой собесѣдникъ и какъ будто смущился...

Въ чёмъ же дѣло? Человѣкъ можетъ отдавать въ Братство ежедневно менѣе копейки (3 рубля вѣдь это 300 кон.,

а дней въ году 365). Онъ—христіанинъ, а какую цѣль преслѣдуется наше Братство? Мы всеѣ это знаемъ, что оно служить нуждамъ и пользамъ Христовой церкви; оно хочетъ, чтобы народъ не цилъ ничего хмельного, и помогаетъ нуждающимся, не спрашивая, православные ли они, или нѣтъ.

Какъ видно, юное наше Братство старается, по мѣрѣ своихъ скромныхъ средствъ, дѣлать то, что завѣщано намъ, христіанамъ. Евангелиемъ и Святыми Отцами и Учителями Церкви. Творя дѣлами дѣла, помогая ближнему словомъ, дѣломъ, хорошимъ пріемѣромъ, мы тѣмъ самыми выражаемъ истинную высшую любовь къ Богу и къ человѣку. А любовь есть заповѣдь Самого Спасителя нашего, Христа Бога, который говорилъ такъ: „Дѣти! заповѣдь новую даю вамъ: любите другъ друга; какъ Я волюбилъ васъ, такъ и вы любите другъ-друга“.

Подумайте, что можетъ сдѣлать каждый изъ насъ въ отдѣльности, удѣляя на богоугодныя дѣла менѣе копѣйки ежедневно, и что мы можемъ сдѣлать сообща, когда изъ грошей образуются рубли, сотни, тысячи рублей? Что такое одна песчинка? Едва замѣтная малость. Но песчинка къ песчинкѣ, песчинка за песчинкою—и, глядишь, обра-

зовался цѣлый панось. А развѣ не изъ навосовъ образовалась Голландія, въ настоящее время процветающее королевство?

Кто вступалъ въ наше Братство въ прошломъ году, тотъ поступалъ христіански сознательно. Святой Дмитрій Ростовскій учитъ, что Творцу нашему угодны отъ людей: милостыня, милость, доброхотное подаяніе. Святой говорить: „Если ты и бѣдень, то хоть немного подай и не будь скучимъ“. Но развѣ Братство требуетъ непосильного отъ своихъ членовъ? Вѣдь, не требуетъ.

И нельзя выйти изъ него. Нѣтъ, нельзя! Развѣ кто перестанетъ быть христіаниномъ и сердце его очерствѣло уже настолько, что не способно стало любить Бога и человѣка брата?

Но и такой, съ очерствѣвшей душой и съ очерствѣвшимъ сердцемъ, несчастный человѣкъ не долженъ отдалиться, а напротивъ,—долженъ прильнуть къ христіанскому Братству, потому, что оно размягчить его душу и сердце и возводить его для жизни по заповѣдямъ Господнимъ.

П. Россіевъ.

Братская лѣтопись.

Резолюція Преосвященнаго Сергія, Епископа Сухумскаго, на докладъ Предсѣдателя Совѣта Сочинскаго Свято-Николаевскаго Братства о дѣятельности Братства:

„14 сентября 1914. Читаль съ утѣшениемъ. Всѣми силами души призываю Божіе благословеніе на дѣятелей Братства и молитвенно желаю успѣха. Е. С.“.

— 31 августа, на общемъ собраниіи въ Народномъ домѣ, многіе члены Сочинскаго Свято-Николаевскаго Братства и сочувствующія ему постороннія лица

выразили желаніе дѣлать ежемѣсячные взносы въ Братство, на помощь, какъ раненымъ воинамъ, которые могутъ быть помѣщены въ Сочи, такъ и лицамъ, впавшимъ изъ-за войны въ нужду.

Братство устроило лазареть для 6 раненыхъ воиновъ и оказываетъ денежную помощь семьямъ запасныхъ, призванныхъ на дѣйствительную службу. Братство расходуетъ, а нѣкоторые изъ лицъ, пожелавшихъ ежемѣсячно жертвовать, до сихъ поръ, въ теченіе трехъ мѣсяцевъ, не внесли обѣщаннаго. Другіе сдѣлали одинъ взносъ и, какъ будто бы, этимъ ограничились.

Не хотимъ упрекать ни тѣхъ, ни другихъ, а только напомнить: „торопитесь дѣлать добро“.

— Изъ Княже-Леонова хутора, въ Донской области, священникъ Дмитрій Готовцевъ прислалъ на-дняхъ пять рублей съ такими словами: „Дорогіе братья! сія малая лепта посылается на нужды Сочинскаго Св.-Никол. Братства. Спасибо за напоминаніе намъ, забывающимъ про все благое“.

Достопочтенный отецъ Дмитрій (членъ Братства) незадолго передъ тѣмъ прислалъ 3 рубля. Поэтому, не ему насть, а намъ его надо благодарить за то, что онъ творить благое, не забывая про людскую нужду. Великое спасибо!

— Въ Братскій Комитетъ помощи раненымъ воинамъ и семействамъ запасныхъ, призванныхъ на дѣйствительную службу, поступило пожертвованій по 20-е ноября сего года 720 руб. 22 коп. Израсходовано 161 руб. 52 коп. Наличность въ суммѣ 558 р. 70 к. на сберегательныхъ книжкахъ № 2741 и № 7462.

Пожертвованія принимаются. Отнынѣ фамилії всѣхъ жертвователей будутъ печататься въ „Ізвѣстіяхъ“ Сочинскаго Братства.

— Въ теченіе второго полугодія въ Братство поступило пожертвованій книгами: отъ С. С. Лебедева 136 экземпляровъ, отъ М. А. Грабовскаго 107 названій и отъ Д. И. Гангардъ—27 экземпляровъ. Достоуважаемый от. Серафимъ

Подольскій продолжаетъ обогащать Братство книгами духовно-нравственного содержанія. Отъ Е. А. Кушлянского поступила 1 книга. Отъ С. П. Рудаго— „Русская Мысль“ за 1904 г. (12 книгъ). Всего въ Братской библіотекѣ теперь 776 книгъ и брошюры разнообразнаго содержанія, да свыше трехсотъ №№ журналовъ. Къ сожалѣнію, нѣтъ средствъ на наемъ помѣщенія для библіотеки, и потому далеко не всѣ желающіе могутъ пользоваться братскими книгами.

Не поможетъ ли кто-нибудь Братству въ устройствѣ народной читальніи, особенно, въ нижней части города Сочи, ближе къ базару? Отклиknитеся!

Сдѣлали членскіе взносы на 1915 годъ: К. Н. и С. Н. Барановы (Москва)— 3 р. и свящ. Д. Готовцевъ (Донская область)— 5 руб. Членскіе билеты имъ посланы.

Поѣздка Экзарха Грузіи на театръ войны.

Высокопреосвященный архіепископъ Питиримъ, Экзархъ Грузіи, совершилъ поѣздку на театръ военныхъ дѣйствій для архипастырского благословенія, воодушевленія и утѣшенія доблестныхъ кавказскихъ войскъ.

Сотруднику одной петроградской газеты высокопреосвященный сказалъ:

Мнѣ приходится жить на Кавказѣ въ третій разъ. Я былъ въ Ставрополѣ, во Владикавказѣ, теперь въ Тифлісѣ. Я знаю Кавказъ много лѣты, но такого высокопатріотического подъема, какій наблюдался нынѣ, не видѣлъ никогда. Кавказъ поднялся, какъ одинъ человѣкъ, на защиту родины. Германскія надежды на то, что разноплеменный Кавказъ поддастся турецкой смутѣ, рухнули. Грузины, армяне, мусульмане, представители всѣхъ народностей записываются добровольцами и много жертвуютъ.

Сообщенія о томъ будто на турецкой границѣ пострадали храмы и духо-

венство, не подтверждаются. Былъ только одинъ случай, когда курды вторглись въ нашу деревню въ Карсской области и угнали скотъ.

Въ духовныхъ учебныхъ заведеніяхъ кавказскаго округа по чёрноморскому кавказскому побережью занятія идутъ нормально. Изъ Озургетскаго уѣзда за-прашивали: какъ поступить съ духовнымъ училищемъ? Я велѣлъ вести занятія попрежнему.

Населеніе вѣрить въ полную победу Россіи. По имѣющимся у меня свѣдѣніямъ, наши дѣла на турецкомъ фронѣ прекрасны.

Владыка посѣщалъ госпитали, напутствовалъ идущія въ бой войска, благословляя и утѣшаль раненыхъ, раздавая нашимъ славнымъ защитникамъ книги, крестики, подарки и совершалярѣ богослуженіе. До Архипастыря доносился громъ орудійныхъ выстрѣловъ.

Однажды утромъ, Экзархъ направился въ особомъ экипажѣ къ горѣ Хорумъ-Дагъ, съ вершины которой видны всѣ позиціи. Съ этой высокой, занесенной снѣгомъ, скалистой вершинѣ Экзархъ благословлялъ войска. Гремѣли выстрѣлы. Вдали видѣлись вспышки орудій. Видно было, какъ двигаются колонны солдатъ и обозы; слышанъ былъ громъ артиллеріи.

На войска пріѣздъ Экзарха произвелъ неописуемо радостное впечатлѣніе.

„Крестбины (Крезьбины)“.

(Изъ жизни ахштырскихъ крестьянъ).

Крестятъ младенцевъ вскорѣ послѣ рожденія ихъ, а „крестьбины“ устраиваютъ, послѣ того какъ выздоровѣеть мать новорожденнаго, и бѣдные родители его собираются со средствами, такъ какъ дѣло необходимо безъ обѣда, на который собираются гости со всей деревни; ихъ надо напоить и накормить вдосталь, иначе нельзя устраивать обѣда.

Въ назначенный день гости собираются и столъ накрывается. На почетныхъ

мѣстахъ рядомъ садятся кумъ и кума, а затѣмъ—гости по старшинству.

Впродолженіе всего обѣда гостей угощаетъ, главнымъ образомъ, бабушка-повитушка, а хозяева являются только ея ближайшими сотрудниками, отъственными за качествомъ обѣда.

Въ началѣ его бабушка раздаетъ куму и кумъ подарки отъ младенца, состоящіе изъ цѣлаго хлѣба и шерстяного платка, а болѣе зажиточный младенецъ преподноситъ такіе-же подарки и всѣмъ собравшимся гостямъ, которые сидятъ чинно, тихо, смирно. Разговоръ какъ-то не вяжется, а кто и перекинется словомъ, другимъ, такъ въ полголоса, стараясь, чтобы его не замѣтили.

Взоры всѣхъ нетерпѣливо обращены на „питіе и ястіе“. Наконецъ, подарки разданы и бабушка предлагаетъ куму и другимъ близкимъ наполнить стаканы виномъ. Облегченный вздохъ, откашиваніе, и—начало обѣда.

Выпивъ стаканъ, другой, гости становятся развязнѣе и всѣ чувствуютъ себя нѣсколько веселѣе. Бдять и пить „сколько душа захочетъ“; отказаться отъ этого бываетъ трудно: надо имѣть большую силу воли, такъ какъ бабушка угощаетъ слишкомъ настойчиво. Обѣдъ стараются продлить какъ можно болѣе. Въ концѣ его подается сладкое и вѣтъ то начинается потѣха.

Бабушка накладываетъ себѣ въ фартукъ множество ранѣе заготовленныхъ букетиковъ цвѣтовъ, береть подносъ, заставленный стаканами, наполняетъ ихъ водкой и виномъ такъ, что они льются черезъ край на подносъ. Бабушка кладеть на подносъ два букета: себѣ и куму; затѣмъ она подходитъ къ нему и предлагає выпить „за ея труды и здоровье“.

Кумъ долженъ залпомъ выпить стаканъ. Беруть они съ бабушкой свои букеты, обмакиваютъ ихъ въ вино, кропятъ и мажутъ крестообразно другъ другу лицо трижды и морщась отъ спирта, попадающаго въ глаза, цѣлются; кумъ долженъ за эту чарку положить на подносъ въ пользу бабки сколько-

нибудь денегъ, а потомъ онъ обмакиваетъ еще разъ свой букетъ въ вино и мажетъ имъ куму и ближайшихъ сосѣдей, со всѣми цѣлюясь. Тутъ начинается общій смѣхъ, хохотъ, шутки, остроты—кто на какія гораздъ. То-же самое проѣльвается съ кумою и со всѣми гостями поочередно и бабушка.

Вгораѣ плѣтная чарка обходитъ гостей въ пользу новорожденного и его матери. Этимъ обѣдъ заканчивается; гости выходятъ изъ-за стола и благодарятъ за гостепріимство хозяевъ и бабушку, послѣ чего развлекаются музыкой (преимущественно на скрипкѣ), танцами и пѣснями. Такъ гуляютъ сутки или двое, а на третыи опохмеляются обязательно „въ складчину“. Хоть какой богачъ будь хозяинъ, пой и корми гостей цѣлую недѣлю, а складчины не избѣжать ему,—такъ ужъ полагается!

Каждый обязанъ принести на „крестьбинное“ похмелье бутылку водки или четверть винограднаго вина и что-нибудь на закуску: курицу, мяса, сала, яицъ и т. п.

Такъ вотъ проходитъ нашъ „скромный“ деревенскій „праздникъ“.

На вопросъ, что онъ означаетъ, крестьяне отвѣчаютъ: „не знаемъ. Такъ поступали наши старики въ Россіи, стало быть, такъ полагается“. Стариковъ же этихъ нѣтъ здѣсь, такъ что и объяснить некому обычая. Самъ я изъ наблюдений могу дать слѣдующее заключеніе: „крестьбины“—это первый обѣдъ новорожденного. Изобиліе яства и питія—преднаменование хорошей жизни и хлѣбосольства рожденного, а цвѣты—счастливой будущей жизни. Крестообразное помазаніе и кропленіе цвѣтами означаетъ, что младенецъ христіанинъ и будетъ жить по-христіански. Подарки и поцѣлуи означаютъ обоюдную любовь и гостепріимство. Иного значенія этому я не подыскалъ. Священникъ Павелъ Милаковъ.

Отъ редакціи: По нашей просьбѣ почтенный отъ Павелъ записалъ обычай, существующій между поселянами Ахштыр-

скаго прихода, въ Сочинскомъ округѣ. Мы убѣдительно просимъ священнослужителей, сельскихъ учителей и всѣхъ, кто близко стоитъ къ населенію нашего округа и интересуется народной жизнью, сообщать намъ народные обычай, обряды, вѣрованія, даже пѣсни и игры; они важны какъ показатели борьбы христіанства съ нехристіанствомъ, и того, что почти языческая старина не сдается даже краснорѣчию и убѣжденіямъ православныхъ проповѣдниковъ. П. Р.

БУДЕМЪ ТРЕЗВЫ!

Все чаще и чаще приходятъ извѣстія изъ сель и городовъ, чѣмъ этихъ письмахъ радостно говорится, что народъ трезвеетъ.

Нѣтъ и не видно прежнихъ безобразий и пьяного разгула, сами бывшіе пьяницы переродились, ставъ трудолюбивыми и вполнѣ почтенными людьми, семьи ихъ уже не голодаютъ и не плачутъ, благосостояніе быстро возрастаєтъ.

Таковы плоды народной трезвости, решительно и настойчиво осуществленной у насъ столь недавно,—всего какихъ-нибудь еще неполныхъ три мѣсяца.

Воля Государя Императора о сокращеніи казенныхъ доходовъ, получавшихся съ винной монополіи, осуществляется нынѣ вполнѣ прочно и безъ колебаний.

Министерство финансовъ закончило представление сметы на будущій 1915 годъ и, какъ пишутъ газеты, памѣтено доходовъ отъ винной торговли всего 103 миллиона рублей, вмѣсто прежняго миллиарда. Значитъ, винная торговля сократится почти въ десять разъ! И, несмотря на это, наша смета государственныхъ доходовъ и расходовъ, сведенна безъ дефицита, т.-е. безъ нехватки денегъ.

Тотъ миллиардъ (то-есть, тысяча миллионовъ), который выручала казна изъ винной монополіи, далеко не покрывалъ собой всѣхъ потерь народа отъ пьянства. Потери эти были по крайней мѣрѣ въ десять разъ больше.

Судите сами: пьяница, чтобы напиться, скажемъ выпить бутылку водки, которая стоитъ 40 коп. Къ этому расходу надо прибавить убытки отъ прогуловъ и безработицы. Въ городахъ, а въ особенности столицахъ, хорошіе рабочіе зарабатываютъ по 3 руб. въ сутки; если изъ-за пьянства рабочій пропустить только два дня въ недѣлю (субботу и понедѣльникъ), то, стало быть, на одномъ этомъ онъ потеряетъ въ недѣлю 6, а въ мѣсяцъ 25 руб. А кроме того въ пьяномъ видѣ дѣлалось много всякихъ безобразій, до поджоговъ и убийствъ включительно. Во что же все это оцѣнить?

Да, поистинѣ непримѣрныя блага принесло и принесетъ Россіи отревеніе, и надо Бога благодарить за то, что нынѣ ваша Родина стала неузнаваемой, а въ особенности за то счастье народа, которое предстоитъ ему въ награду за трезвую и порядочную жизнь.

— Заперты казенная лавка и виноторговли въ Сочи. Рабочій людъ отрезвѣлъ и сразу какъ-то поумѣлъ. Сталъѣть съѣтъ и что важно: откладывается кошечку про черный день. Многіе изъ поденщиковъ, которые, бывало, работали на кабачковъ да на пивныхъ торговцевъ, успѣли сберечь, кто 50, а кто и 100 р., и, понятно, теперь радуются.

И какъ же не радоваться! Человѣку стало работать легче, здоровья прибыло, умъ прояснился и кошечка въ карманѣ звенитъ. Чего лучше!

— Въ Кронштадтѣ одинъ открывалъ недавно чайную. Собрались гости. Былъ отслуженъ молебенъ. Начало, какъ видите, хорошее, но конецъ горекъ.

Хотя хозяинъ, открывая чайную, хотѣлъ, какъ будто бы, содѣйствовать отревенію народа, однако не удержался самъ отъ соблазна и рѣшилъ попотчевать гостей... одеколонъ.

Вѣдки неглѣ было достать, а какое-же, молъ, новоселье безъ выпивки, ну, и стали пить одеколонъ. Въ итогѣ: трое отравились и умерли.

Вымытая свинья идетъ валяться въ

грязи, сказано во второмъ посланіи св. Апостола Петра; такъ и тутъ: отнимаютъ у людей ядъ, они тянутся за другимъ.

За человѣка становится страшно!
Будемъ-же трезвы!

Мысли мудрецовъ.

Будь подобенъ ручью, напояющему своею влагою злыхъ и добрыхъ: благодѣтельствуй всѣмъ безъ разбора, какъ ручей, но не шуми, подобно ему, о своемъ благодѣяніи.

Будь прозраченъ, какъ ручей передъ Богомъ и совѣстью, но не давай глядѣть въ душу твою порокамъ и злу: взглядъ порока темнить душу. Темноту съ нея смываютъ слезы покаянія.

Грѣхъ страшенъ. Какъ нечистая влага оскверняетъ сосудъ зловоніемъ, такъ грѣхъ осквернить душу злымъ помышленіемъ.

* * *

Всѣ хотятъ долго жить, никто не любить быть старикомъ.

* * *

Счастье помогаетъ тому, кто самъ себѣ помогаетъ умомъ и трудомъ.

ИМЪ ХОЛОДНО!

Да воинамъ, за насъ проливающимъ свою кровь, холодно на боевыхъ позиціяхъ!

Дрогните же, чуткія сердца!

И этихъ словъ, конечно, достаточно, Уста смыкаются, когда нужны: дѣло, свя-

тые порывы, живой откликъ и трепетная любовь къ страждующимъ хранителямъ нашимъ...

Братство посылаетъ въ дѣйствующую армию теплые вещи: жилеты, рубашки, кальсоны, чулки, обувь мыло и тому подобное и съ низкимъ поклономъ призываешь всѣхъ добрыхъ людей принести кто что можетъ,—вещи или деньги,—не стѣсняясь количествомъ или суммою приношенія. Все будетъ принято съ глубочайшей благодарностью.

Не откладывайте добра гдѣ-то чтобы „тепло изъ Сочи“ поспѣло на театръ войны къ Рождеству Христову. 1914 лѣтъ тому назадъ 25 декабря, въ убогой Виѣлеемской пещерѣ родилась та высшая любовь, которая побѣдила міръ, спасла міръ и поддерживаетъ міръ. Безъ этой любви нѣтъ жизни!

Подтвердимъ же не на словахъ только, а на дѣлѣ, что въ нашихъ сердцахъ живеть любовь, и мы проявляемъ ее, спѣша согрѣть озябшихъ и братски ихъ обнять и этимъ выражать, что мы—съ ними и заботимся объ ихъ здоровью!

Деньги и вещи принимаются или священникомъ о. Евгениемъ Ивановскимъ въ церковномъ домѣ, или въ правлениіи Братства, на Хлудовской сторонѣ, противъ школы.

Кто не можетъ самъ принести, пусть скажетъ, когда и куда придти. Мы придемъ, возьмемъ.

Фамилии всѣхъ жертвователей и то, что они пожертвуютъ, будутъ обнародованы, какъ въ „Ізвѣстіяхъ Сочинскаго Св.-Николаевскаго Братства“, такъ и въ „Сочинскомъ Листкѣ“.

„Христосъ рождается“... Высшая любовь... О, дрогните же человѣческія сердца, во имя любви Христа!

Предсѣдатель совѣта Братства

Павелъ Россіевъ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Сочинское Св.-Николаевское БРАТСТВО

принимаетъ на себя выписку Св. Евангелия и другихъ книгъ Священ. Писанія, иконъ, церковныхъ предметовъ, а также книгъ, журналовъ, листковъ духовно-нравственного и обще-полезного содержанія.

Помощь нуждающимся.

Юмористическая, забавная, открытия письма на Германію, Австро-и Турцію можно выписывать изъ редакціи „Ізвѣстій“.

Цѣна раскрашенной открытки 5 коп. „Карта Европы въ лицахъ“ 10 коп.

Пересылка по действительной стоимости.

Доходъ отъ продажи открытокъ идетъ на помошь нуждающимся изъ-за войны.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА

„ІЗВѢСТИЯ СОЧИНСКАГО СВЯТО-НИКОЛАЕВСКАГО БРАТСТВА“

1915 г.

„Ізвѣстія“ будуть выходить отъ одного до двухъ разъ въ мѣсяцъ.

„Ізвѣстія“ содержать: Распоряженія духовныхъ и гражданскихъ властей, касающіяся Сочинского Братства; протоколы засѣданій совѣта и общихъ собраний Братства; статьи и замѣтки о церковно-приходской жизни въ Сочинскомъ округѣ; статьи историко-археологического и фольклорного содержанія; братскую лѣтопись; статьи въ защиту христіанскихъ началь и трезвости; жизнеописаніе лицъ, оказавшихъ или оказывающихъ Братству особенные услуги. Объявленія.

По мѣрѣ возможности въ „Ізвѣстіяхъ“ будутъ помѣщаться портреты и рисунки.

Подписаній годъ считается съ 1 декабря по 1 декабря.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА на годъ 2 рубля съ пересылкою.

Редакція и Контора: Сочи, Хлудовская сторона, д. П. А. Россіева.

Открыта подписка на 3-й годъ издания

„СОЧИНСКІЙ ЛИСТОКЪ“

Выходитъ ежедневно

за исключениемъ послѣпраздничныхъ дней.

Подписанія цѣна: въ годъ 5 р., на полгода 3 р., въ мѣсяцъ 80 к. безъ пересылки.

Ред.-Изд. Г. Д. Тороповъ.

Содержаніе: Отъ Редакціи.—Стихи А. С. Хомякова.—О Братствѣ.—Братская лѣтопись.—Поѣзданія Экзарха Грузіи на театръ войны.—Кресты.—Будемте трезвы.—Мысли мудрецовъ.—Имъ холодно! Объявленія. Къ этому № приложена „Повседневная исповѣдь православнаго христіанина“.

Редакторъ Предсѣдатель Совѣта П. А. Россіевъ.

Печ. дозв. Тип. Е. И. Тороповой.

Повседневная ИСПОВѢДЬ



ПРАВОСЛАВНОГО ХРИСТИАНИНА

ПРЕДЪ БОГОМЪ

ПОСЛЪ ВЕЧЕРНЕЙ МОЛИТВЫ.

Исповѣдаю Тебѣ, Господу Богу моему и Творцу, во святой Троицѣ Единому, славимому и поклоняющемуся, Отцу и Сыну и святому Духу, вся моя грѣхи, яже содѣяхъ во вся дни жизни моей и на всякій часъ и въ настоящее время и въ прошедшія дни и нощи дѣломъ, словомъ, помышленіемъ, обѣданіемъ, пьянствомъ, тайноядѣніемъ, празднословіемъ, уныніемъ, лѣнностью, прекословіемъ, непослушаніемъ, оклеветаніемъ, осужденіемъ, небреженіемъ, самолюбіемъ, многостяженіемъ, хищеніемъ, неправдоглаголаніемъ, скверноприбытчествомъ, мздоимствомъ, ревнованіемъ, завистію, гнѣвомъ, памятозлобіемъ, ненавистью, лихоимствомъ и всѣми моими чувствами: зрењемъ, слухомъ, обоняніемъ, вкусомъ, осязаніемъ и прочими моими грѣхами душевными и тѣлесными, ими же Тебе, Бога моего Творца, прогнѣвалъ и ближняго моего оскорбилъ и сбидѣлъ: о сѣмъ (со) жалѣя, виновнымъ себя предъ Тобою, Богомъ моимъ, представляю и имѣю волю каяться: Господи, Боже мой, помози ми, со слезами смиренno молю Тя; пршедшая же согрѣшенія моя милосердіемъ Твоимъ прости мнѣ и очисти отъ всѣхъ сихъ, яже изглаголахъ предъ Тобою. яко благъ и человѣколюбецъ.



Издание Сочинского Свято-Николаевского Братства.

Печатано по благословенію Преосвященнаго Андрея, Епископа Сухумскаго.

Тип. Е. И. Тороповой.